
Classes de terminale 5 et 6      Lundi 11 octobre 2010 

Devoir surveillé de spécialité mathématiques n°1 

 

 

Exercice 1 : 13 points 

Dans une large mesure, les questions sont indépendantes.  

Dans l’espace muni d’un repère orthonormal ��, ��, ��, ���	 on considère les points 
(1 ; 0 ; 3), 

�(2 ; 1 ; −2) et �(0 ; 2 ; 2). Une grande importance sera accordée à la rédaction et à la 

présentation de la figure. 

1. Démontrez que ces points ne sont pas alignés. Placez les dans le repère. 

2. Calculez les longueurs 
�, 
�, ��. Que peut-on en déduire du triangle 
�� ? 

3. Vérifiez que le plan (
��) a pour équation 3� + 2� + � = 6. Déduisez-en les 

intersections du plan (
��) avec les axes de coordonnées. Tracez les traces du plan 

(
��) sur les plans de coordonnées. 

4.  On appelle � le plan d’équation � = 3� et � l’intersection des plans � et (
��). 

Déterminez le point � de � de cote 0, le point � de � sur l’axe (�, �). Tracez �. 

5. Déterminez les coordonnées du point   tel que 
� � soit un parallélogramme. 

Démontrez que   appartient à �. 

 

Exercice 2 : 7 points 

Les questions sont indépendantes. 

1. Construisez si  c’est possible, un graphe non orienté dont les sommets ont pour 

degrés :   

a ) 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6     b)  2 ; 3 ; 4 ; 5  c) 2 ; 2 ; 3 ; 3 

2. Donnez la matrice du graphe ci-dessous. Est-il simple ? Combien doit-on lui ajouter 

d’arêtes pour en faire un graphe complet ? 

 
3. Dans une soirée, il y a 5 couples. Les dames font la bise à toutes les autres dames 

ainsi qu’aux hommes (mais pas à leur conjoint), tandis que les hommes ne se font pas 

la bise entre eux (mais la font à toutes les dames sauf à leur conjointe). 

On veut représenter cette situation par un graphe. Combien y aura-t-il de sommets ? 

Quels seront les sommets adjacents ? Est-il simple ? Est-il complet ?  Combien y a-t-il 

eu de bises ? Ce n’est pas la peine de construire le graphe, sa description (ou celle de 

sa matrice) suffisent. 

 


